

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 1Sam 1,20-22.24-28; Psalam: Ps 84,2-3.5b-6.9-10; Drugo čitanje: 1Iv 3,1-2.21-24; Evanđelje: Lk 2,41-52

Draga braćo i sestre!

Obitelj je, kako rado kažemo, osnovna stanica društva i Crkva u malom. U našim obiteljima primili smo prva iskustva i doživljaje života i vjere. U obitelji rastemo i u njoj učimo kročiti stazama života. Božićno slavlje često vezemo uz obiteljsko slavljenje. Božić je vrijeme okupljanja članova obitelji. To su dani kad želimo biti zajedno, kad se članovi obitelji međusobno posjećuju i družu. Harmonična slika zajedništva, i predrasuda da je božićno slavlje jedino pravo onda kad se slavi okupljanjem članova obitelji, počesto nam zamuti istinu vjere koju danas na blagdan Svete obitelji slavimo. Zbog toga može izgledati kao da oni koji se u ove božićne dane ne mogu naći s članovima svoje obitelji ne slave Božić na pravi način samo zbog toga jer su razdvojeni jedni od drugih i osamljeni. Put svojega ovozemaljskog života Isus je počeo u obitelji. Obitelj je mjesto početka života ne samo nas ljudi, nego i života Božjeg među ljudima. U Isusu je Bog sebe učinio jednakim nama ljudima i subličio se s nama i u teškim trenucima obiteljskog života. Pogledajmo Svetu obitelj, koja je danas u središtu našeg slavlja. Razmislimo o predrasudama koje su Marija i Josip gajili u svome srcu o tome kako bi bilo najbolje donijeti na svijet dijete što im se upravo rodilo. Naše jaslice, koje danas promatramo, romansirana su i uljepšana slika onoga što se stvarno zbilo, a naše zamisli, kao i Marijine i Josipove, daleko su od onoga što se stvarno trebalo dogoditi i u kakvim se okolnostima trebao roditi Isus. Tek na drugi pogled postaje nam jasno kako su okolnosti Isusova rođenja daleko od svih naših pretpostavki i od naših očekivanja. Porod u štali, u pribježištu, u mraku i noći, u smradu i prljavštini - to je stvarnost u kojoj je Bog došao na svijet. Nije to bio siguran i miran okoliš. Bio je to nesiguran i opasan svijet, brutalan i surov. Isusov život nije bio samo u opasnosti od zaraze i svakovrsnih dječjih bolesti, nego i od ljudi poput Heroda, koji su mu već od rođenja radili o glavi. Obitelj, upravo ta Sveta obitelj, izvrnuta je

prognaničkom načinu života, tražeći spas za sebe i dijete u tuđoj zemlji, odvojeni od svih koji su im u životu značili i bili članovi njihove rodbine. Bez prijatelja, bez potpore, bez suosjećanja, bez izgleda da će se vratiti nazad u svoj rodni kraj, Marija i Josip zajedno s djetetom bježe u Egipat, u stranu zemlju, u neizvjesnu budućnost. To je bilo sve drugo samo ne siguran i miran dolazak na svijet jednog djeteta, Božjeg i ljudskog Sina. Nema sloge, nema mira, samo borba, strka i zbrka, nema sigurnosti, nego bježanje od opasnosti koja prijete, nema udobnosti doma, već odlazak u tuđinu bez ikoga svoga. Nema snova, samo surova i opasna stvarnost u kojoj se treba snalaziti i brzo odlučivati. Sveta obitelj, kao i naše obitelji danas, nije živjela u idealnom i savršenom svijetu kako to naše slike i kipovi betlehemske jaslje često prikazuju. I oni su odmah na početku svojega zajedničkog života, i prije i poslije Isusova rođenja, živjeli u problemima i poteškoćama. Sveti Josip nam jasno pokazuje kakav odnos valja gajiti u obitelji. On s vjerom u Boga uzima dijete i njegovu majku i polazi na neizvjestan put u Egipat. I Josip i Marija svjedoče kako je važno neprestano biti u vezi s Bogom i slušati njegovu riječ, ne samo u sigurnosti vlastita doma, nego i u tuđini. Upravo ta Sveta obitelj pred nas se danas stavlja kao svjedočanstvo vjere, kao znak vjernosti Bogu, kao izvor Radosne vijesti svim generacijama ljudi koji su živjeli, žive i koji će živjeti na ovome svijetu. Sveta obitelj bila je obitelj slična svim ljudskim obiteljima. Isus dolazi k nama, u naše obitelji. Dolazi biti s nama u teškim i u radosnim trenucima. On ne dolazi u neke izmišljene i uljepšane, odglumljene i patvorene obiteljske odnose. On dolazi u prave, žive, istinske obitelji koje prolaze kroz svoje tamne i svijetle dane. Doživimo božićno slavlje, slavje Božje prisutnosti, ma gdje god se nalazili. Čuvajmo u srcu doživljaj Božje blizine, osobito u trenucima razdvojenosti i samoće. Tako će zagovor svete Obitelji Isusa, Marije i Josipa bdjeti nad našim obiteljima.

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec
42231 Mali Bukovec
tel. 042/840-310
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr
IBN: HR9623900011101356513

Varaždinska biskupija
Župa sv. Franje Asiškoga
Veliki Bukovec



31. prosinac 2024 – siječanj 2025

Sveta Obitelj, Isusa, Marije i Josipa Dan Iseljenika (123/2024)

Riječ Božja

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad mu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga. Nakon tri dana nađoše ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče. I sیده s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi.

Isusov je odgovor na majčino pitanje silan: Kako? Zar ste me tražili? Niste li znali gdje sin mora biti? Da mora biti u kući očevoj, »u onome što je Očevo?« Isus roditeljima kaže: ja sam točno tamo gdje pripadam - kod Oca, u njegovoj kući. U ovome je odgovoru poglavito važno dvoje: »Otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« Isus ju ispravlja: Ja jesam kod Oca. Nije Josip moj otac, nego netko drugi - sam Bog. Njemu ja pripadam, kod njega sam. Može li se Isusovo božanstvo jasnije izreći? S time je neposredno povezano drugo. Isus govori o »morati«, kojemu se pokorava.

Sin, dijete, mora biti kod Oca. Grčka riječ dei, koju Luka ovdje rabi, u evanđeljima se uvijek pojavljuje kad se govori o odredbi Božje volje, kojoj se Isus podlaže. On »mora« mnogo trpjeti, biti odbačen, ubijen i uskrsnuli - kaže svojim učenicima nakon prve Petrove ispovijesti (usp. Mk 8,31). Ovo »mora« vrijedi već i u ovome ranom času: on mora biti kod Oca, i tako postaje jasno da ono što se pojavljuje kao neposlušnost ili kao nedolična sloboda spram roditelja, zapravo je izraz njegove sinovske poslušnosti. On u Hramu nije buntovnik protiv roditelja, nego zapravo Onaj koji sluša, istom poslušnošću koja vodi križu i uskrsnuću.

(Papa Benedikt XVI, Djetinjstvo Isusovo, 140-141.)



RASPORED SVETIH MISA

30. P - Feliks, Srećko, Rajner; 1Iv 2,18-21; Ps 96,1-2.11-13; Iv 1,1-18	8.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Anka Zdelar god.
31. U - Silvestar papa - Stara Godina; 1Iv 2,18-21; Ps 96,1-2.11-13; Iv 1,1-18; Tebe, Boga, hvalimo.	8.00 - Sv. Misa u Kapeli Podravskoj-Blagoslov Vode + Antun i Božidar Pečenec 18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu Zahvalnica
1. S - Marija Bogorodica, NOVA GODINA 2025; Br 6,22-27; Ps 67,2-3.5-6.8; Gal 4,4-7; Lk 2,16-21; “Pronadoše Mariju, Josipa i novorođenče.”	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Anđelko Jakopčin 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA
2. Č - Bazilije, Grgur, Grgo; 1 Iv 2,22-28, Ps 98,1. 2-3. 3-4, Iv 1,19-28	8.00 - Sv. Misa u Novo Selo Podr. - Blagoslov vode + Marica, Franjo i Ivan Šalomon, ob. Šalomon i ob. Virag
3. P – Presveto Ime Isusovo, Genoveva; 1 Iv 2,29-3,6, Ps 98,1. 3-4. 5-6, Iv 1,29-34	8.00 - Sv. Misa u Dubovici - Blagoslov Vode + Vinko i Margareta Jurišaga, Ivan i Zora Jakopčin 17.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu Zahvalnica za 40 god. braka Josip i Veronika Golec
4. S - Anđela, Emanuel, Borislava; 1 Iv 3,7-10, Ps 98,1. 7-8. 9, Iv 1,35-42	8.00 - Sv. Misa u Župancu - Blagoslov Vode
5. N - II. Nedjelja po Božiću; Sir 24,1-28-12; Ps 147, 12-13.14-15.19-20; Ef 1, 3-6.15-18; Iv 1, 1-18: „Riječ tijelom postade i nastani se među nama.“	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + ob. Tkalec, Marković, Klekar i Stjepan Karloci 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Petar Šprem 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA

Na osminu Božića i početak nove građanske godine Crkva nam stavlja pred oči najveću Marijinu odliku, njezino Bogomajčinstvo. Marija nije nikakva božica već ljudsko stvorenje i osoba koja je Kristu dala samo ljudsku narav, koja od prvog časa postojanja pripada drugoj božanskoj osobi, s kojom je bitno sjedinjena. Marija nam je pravi uzor kako prihvatiti Božju riječ, čuvati je u srcu i vjerovati. Budimo što sličniji Mariji!

Tebe, Boga, hvalimo. Tebe, Gospodina, blagoslivljamo za svaki dobar trenutak godine koja je na izmaku. Blagoslovljen buđi, Gospodine, Bože naš.

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Tomo Halapija**

(u 71 godini života)

+ **Rebeka Martinković**

(u 30 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

TE DEUM - Zahvalnica

U utorak 31. XII. je Silvestrovo - Stara godina navečer u 18.00 sati sa Te Deum - Tebe Boga hvalimo ispraćujemo i zahvaljujemo Svemogućem Bogu na 2024 godini koju napuštamo. Na početku Sv. Mise spomenut ćemo se imena svih pokojnih koji su se s ovoga svijeta ove godine preselili u vječnost. Također na kraju svete Mise čitat ćemo statistiku župe za 2024 godinu. Pozivam Vas da se dodete u što većem broju!

Molitva Presvetom Trojstvu za Obitelj

Slavimo te Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si dostojanstvo obitelji ustanovio na sliku svoga Trojstvenog zajedništva ljubavi. Klanjamo ti se, Gospodine Isuse Kriste, Otkupitelju naš, jer si se udostojao roditi u ljudskoj obitelji i jer si svojom žrtvom na križu bračnu ljubav od rane grijeha iscjelio, te bračno i obiteljsko zajedništvo ljubavi i vjernosti učinio sakramentom svoga saveza s Crkvom. Hvalimo te, Duše Sveti Tješitelju, koji po sakramentu ženidbe, zajedničkoj molitvi i nedjeljnoj euharistiji, kršćansku obitelj neraskidivo ujedinjuješ i posvećuješ, da može biti svetište života i škola kršćanske ljubavi. Ponizno te molimo, Svemoguću Bože, da se po uzoru na Svetu Obitelj, u našem kršćanskom domu, ostvari božanski naum o braku i obitelji - da naša obitelj bude istinska zajednica vjere, života i ljubavi. Amen!

Oče, koji si na nebesima, daj da vjera koju si nam darovao u svome Sinu Isusu Kristu, našem bratu, i plamen ljubavi, izliven u naša srca po Duhu Svetom, obnove u nama blaženu nadu u dolazak tvoga Kraljevstva. Učini da nas tvoja milost preobrazi da budemo brižni njegovatelji evandeoskoga sjemena koje će čovječanstvu i svemu stvorenomu podariti rast, dok puni pouzdanja iščekujemo novo nebo i novu zemlju i da se, nakon pobjede nad silama zla, zauvijek očituje tvoja slava. Udijeli, molimo, da milost Jubileja živi u nama, hodočasnicima nade, čežnju za nebeskim dobrima, te na cijeli svijet izlije radost i mir našega Otkupitelja. Tebi, vječno blagoslovljeni Bože, slava i hvala u sve vijekove vjekova. Amen (papa Franjo)

Svima Vama dragi moji župljani želim Sretnu, Mirnu i Blagoslovljenu 2024 godinu!

Daj nam Bog zdravlje, k tomu veselje, na tom mladom ljetu svega obilja!

Nakane Apostolata molitve za mjesec siječanj 2025

PAPINA: ZA PRAVO NA OBRAZOVANJE

Molimo za migrante, izbjeglice i one koji su ratom pogođeni, da im pravo na obrazovanje, koje je nužno za izgradnju boljeg svijeta, uvijek bude poštovano.

BISKUPSKA: PUT NADE

Da Jubilejsku godinu živimo ustrajući na putu nade produbljujući vjernost Kristu i pripadnost Crkvi te čuvajući u ljubavi sveti pradjedovski zavjet.

STATISTIKA ŽUPE Sv. Franje Asiškog - Veliki Bukovec za 2024. godinu

Krštenih: 31 od toga 14 dječaka i 17 djevojčica (2023. - 29 krštenih)

Vjenčani: 15 parova (2023. - 11 parova)

Umrli: 47 župljana od toga 23 muških i 24 ženskih (2023. - 59 umrlih) od toga providiranih 30 osoba

Krizmanika: 33 od toga 15 dječaka i 18 djevojčica (2023. - 47 krizmanika)

Prvopričesnika: 23 od toga 11 dječaka i 12 djevojčica (2023. - 34 prvopričesnika)

Pričesti u 2024. godini: 32123 (nedjeljni prosjek: 420)

Providiranih o Uskrsu i Božiću u 2024: 126

Vjernika na Nedjeljno misi: oko 750 duša!

Nadam se da će nam statistika dogodine biti bolja!